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Verbale 
 
della 53a Assemblea generale ordinaria della Cooperativa svizzera degli artisti interpreti SIG il 5 giugno 
2023, ore 16:30, nella sala polivalente della SIG, Kasernenstrasse 23, 8004 Zurigo. 

 

Saluto di benvenuto 
Christoph Trummer dà il benvenuto ai membri e agli ospiti presenti e li informa che l’assemblea è stata 
regolarmente convocata e che non sono pervenute richieste di modifica dell'ordine del giorno. 

Il rapporto annuale, comprensivo del conto annuale, della relazione sulla gestione e del rapporto di revi-
sione sono stati messi a disposizione dei membri online in tempo utile e sono disponibili in loco affinché 
se ne prenda visione. I membri e gli ospiti sono invitati a firmare l'elenco delle presenze. 

Ordine del giorno 

1. Approvazione del verbale dell’assemblea generale 2022 

� Il verbale è approvato all'unanimità. 

2. Rapporto annuale e conto annuale 2022 

a. Spiegazioni generali 

Il rapporto annuale e il conto annuale (secondo Swiss GAAP FER) mostrano l'attività aziendale e la 
chiusura finanziaria 2022. La SIG chiude l’esercizio con una perdita di CHF 90'514.56. Il risultato ne-
gativo è stato influenzato soprattutto dai titoli, che nel frattempo hanno perso molto valore. 

Viene presentato il conto annuale con il bilancio e il conto economico, ma non tutte le voci sono 
spiegate singolarmente e in dettaglio. Il conto è stato sottoposto a revisione da parte di Controva AG 
nel mese di maggio 2023 e il relativo rapporto di revisione è integrato nel rapporto annuale. 

Il comitato esecutivo e l’organo di revisione raccomandano all’assemblea generale di approvare il 
rapporto annuale e il conto annuale 2022.  

b. Informazioni dettagliate su singoli argomenti 

Ripartizione su mandato di Swissperform: La collaborazione con Swissperform è collaudata da anni 
e li ringraziamo per la partnership. Una pietra miliare è stata il collegamento di Swissperform alla 
banca dati internazionale VRDB nel comparto degli interpreti audiovisivi, dove la SIG ha potuto co-
sviluppare l'infrastruttura informatica. Ciò consente a Swissperform di lavorare direttamente sulla 
piattaforma VRDB e di scambiare dati con altre società di gestione. Viene presentata e spiegata la 
grafica del sistema di ripartizione. 

Un secondo progetto di sviluppo è l'implementazione della nuova ripartizione per la TC 14 (video-on-
demand), dove per la prima volta sono affluite delle entrate e devono essere definite nuove regole 
di ripartizione. La SIG sta sviluppando il sistema informatico, che sarà integrato nella logica e nella 
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sistematica di ripartizione esistente. La gestione dei dati e i calcoli della ripartizione devono essere il 
più possibile automatizzati. La prima ripartizione di video-on-demand è prevista per il 2024.  

Immobili: La SIG possiede immobili da anni. L'edificio alla Zeughausstrasse 7 – costruito intorno al 
1895 e progettato come edificio residenziale – è stato affittato dalla polizia cantonale e utilizzato 
come ufficio fino a poco tempo fa. Con il trasferimento della polizia nel dipartimento di polizia e 
giustizia di Zurigo, la SIG si è posta il problema di cosa fare dell'edificio. La sostanza è vecchia e sta 
avanzando negli anni. Non soddisfa più gli standard odierni in termini di costruzione e spazio. Esi-
stono altresì riserve di sfruttamento. Il comitato esecutivo ha deciso di costruire un nuovo edificio 
in legno all’interno del quale verranno realizzati degli appartamenti. La messa in opera è prevista 
per il 2024. Un modello del nuovo edificio può essere visionato dopo l'assemblea generale.  

Comunicazione: La SIG sta rinnovando il suo sito web. L'obiettivo è quello di rendere il sito web a 
bassa soglia: A chi serve per cosa? Questa comunicazione sarà accompagnata da un nuovo look e da 
un nuovo logo. Per la realizzazione di questo progetto, la SIG sta collaborando con l'agenzia di co-
municazione bernese Zukker.  

� Il rapporto annuale e il conto annuale 2022 sono approvati all'unanimità a conoscenza del rap-
porto di revisione. 

3. Discarico degli organi 

� Viene dato discarico al comitato esecutivo, alla commissione di ripartizione e all’ufficio di revi-
sione all'unanimità. 

4. Elezioni 

a. Rielezione dei revisori dei conti 

Il comitato esecutivo della SIG propone la rielezione di Controva AG come ufficio di revisione. 

� Controva AG viene eletto all'unanimità per un anno. 

5. Proposte dalla cerchia dei membri 

Non sono pervenute proposte da parte dei membri. 

6. Varie 

Non ci sono commenti in merito a questo punto. 

 
Il presidente chiude l’assemblea generale alle 17:10 e invita tutti i partecipanti ad un aperitivo, dove po-
tranno continuare a scambiarsi le proprie idee ed esperienze. 
 
Zurigo, 5 giugno 2023 
 
per il verbale: 
 

c   b 
Christoph Trummer    Bruno Marty    
Presidente e presidente di seduta   Direttore e cancelliere 


